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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES NESTA PAGINA
*Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) esteCaderno de Questdesom o0 enunciado das 50 (cinquienta) questdes da prova objetiva e o enunciado da redacéo.
b) umaFolha de Respostasdestinada as respostas das questdes da prova objetiva.
¢) uma folha de rascunho para desenvolvimento da redacad&ademo de Texto Definitivo da Redac¢doonde vocé devera
transcrever a redacao.

* E responsabilidade do candidato certificar-se de que recebewaqurrespondente ao cargo para o qual concorre (verifique
cabecalho d€aderno de Questdas Notifiqgue ao fiscal gualquer irregularidade.

* SOMENTE APOS AUTORIZADO O INICIO DA PROVA , VERIFIQUE SE ESTECADERNO DE QUESTOES ESTA
COMPLETO E EM ORDEM. NOTIFIQUE AO FISCAL QUALQUER IRREGWRIDADE IMEDIATAMENTE .

* FOLHEAR O CADERNO DE QUESTOES ANTES DO INICIO DA PROVA IMPLICA NA ELIMINACAO DO
CANDIDATO .

* Verifigue se as informacdes contidas Falha de Respostas ao Caderno de Texto Definitivo da Redacd@stdo corretas.
Caso contrario, notifique o fiscal.

* ApOs a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco prapotha de Respostas ro Caderno de Texto Definitivo da
Redacéaq a caneta esferogréfica de tinta na cor preta ou azul.

* Tenha muito cuidado com Bolha de Respostas eom oCaderno de Texto Definitivo da Redacdgara nAdDOBRAR,
AMASSAR ou MANCHAR . A Folha de Respostas @ Caderno de Texto Definitivo da Redagdsomente poderdo ser
substituidos caso estejam danificados em suas margens supetidermr - BARRA DE RECONHECIMENTO PARA
LEITURA OTICA.

* Atencdo para o item 9.14.2 do edital: “O caderno de texto definitévprova discursiva e o caderno de texto da redagéo n
poderdo ser assinados, rubricados e/ou conter qualquer palavra e/auquoere identifique em outro local que ndo seja c
indicado, sob pena de ser anulado. Assim, a deteccdo de qualquerdeatifiasdora no espac¢o destinado a transcricdo do
textos definitivos acarretard nota 0 (zero).”.

* Utilize no minimo 20 (vinte) e no maximo 30 (trinta) linhasGkderno de Texto Definitivo da Redacapara a redacadinico
documento valido para a correcéo

* Ao candidato somente sera permitido levaCaderno de Questdesla prova objetiva 30 (trinta) minutos antes do horaric
previsto para o término da prova. Item 9.15, alinea “c” do edital.

* SeraELIMINADO do Concurso o candidato que:
a) for surpreendido durante o periodo de realizacdo de suas provas p@damd@ndo consigo, levando ou conduzindo) arma
ou aparelhos eletrénicos (bip, telefone celular, qualquer tipo de reldgiarmstrador digital, walkman, agenda eletrénica,
notebook, palmtop, receptor, gravador, etc). Item 9.18, alinea “c” do edital.
b) ausentar-se da sala de provas, durante o periodo de realizagas plegas, portando a folha de respostas da prova objeti\
o caderno de questdes, o caderno de texto definitivo da redacao, celulares ou qupigguBertos eletronicos.
c) fizer anotacdo de informacgdes relativas as suas respostas da prova objda redacéo, em qualquer meio.
d) ndo permitir a coleta da digital, no procedimento descrito no subBitendo edital ou n&o efetuar a transcricdo do text
apresentado caso seja utilizado o procedimento descrito no subitem 9.17 do edital.

* Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fis¢adlaa de Respostasa folha de rascunho da redacdo €amlerno de
Texto Definitivo da Redacao.A entrega ddCaderno de Questde® obrigatdria se o candidato terminar as provas antes
faltar 30 (trinta) minutos para o término destas.

* Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico o candidato qudurante a realizacdo da prova descumprir as
instrucdes contidas no caderno de questdes, na folha de respssla prova objetiva, no caderno de texto definitivo da
prova discursiva e no caderno de texto definitivo da redagéo. Item 9.18, alinea “j” doital.

* Consulte as proximas atividades no cronograma disponivel nas guiasaBaidi e Cronogramas, acessando a pagina
concurso em www.funrio.org.br.
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¢ Lingua Portuguesas

As questbes 01 a 06 tomardo por base o seguinte texto, publicado em 2000:

TV DOMESTICADA

Apesar de tantas op¢fes de canais, muita gente tem adsedsague h4 pouca coisa interessante para
assistir na TV. Se vocé se sente assim também, animexseo@nicio da transmissao digital no Brasil, as
mudancas serdo tdo grandes que a caixa quadrada parecera unparelto.aAlias, ela ndo sera mais
quadrada. “A grande diferenca de imagem em alta definicAoosdeamenos”, disse Nicholas Negroponte,
diretor do Laboratério de Midia do Instituto de Tecnologia de Mdmssetts, nos Estados Unidos. “A
deficiéncia da TV atual € a programacdao. O sistema digitalunaadmudanca de conteldo completa”, afirma.

Para o especialista em tecnologia, a interatividade g@iacipal vantagem da TV digital. “Isso significa
que expressdes contmrario nobreperderdo o sentido. Cada espectador fara sua propria progpanthza
Negroponte. Ou seja, se vocé chegar em casa depois do jorndlatas,8/ai poder assisti-lo & meia-noite. Vai
escolher se quer mais esporte e menos politica no noticidriceuersa. E, se quiser assistir a um conserto,
podera optar por uma visdo da primeira fila, na plateia, da fateral ou do fundo das galerias. Tudo isso
poderda ser operado por comandos de voz.

Vai ser uma mudanca e tanto. “As emissoras vao ter deerefpra fazer televisdo”, disse o engenheiro
eletrébnico Eduardo Bicudo, professor da Universidade Mackensigonsavel pelos estudos que vao definir
qual dos trés sistemas em operacdo no mundo sera adotado ne- Bragdonés, 0 europeu ou 0 americano.
Para ele, porém, a mudanca vale a pena: “Comparada com o potencial dadiyitatual € um lixo”.

Fonte: Carlos Dias & Renata Mercarf@eyvista Superinteressante
Sao Paulo: Ed. Abril, abril 2000, p. 76.
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Questéo 01

O editor da revista procurou imagens na internet paraaitugttexto, selecionando cinco. Assinale a Unicardgigetem
vinculo direto com o contetdo do texto e, por isdo, serviria para ilustra-lo.

Questéo 02

Logo na primeira frase da reportagem, hd uma critica em torquatidade da programacéo da TV. Essa critica se baseia
seguinte ideia, explicita no texto:

A) As emissoras de TV dificilmente vao se adaptar a nova tecnologia pomaataipela transmissao digital.

B) Os telespectadores estdo mais exigentes com a programagéo dabd\da gae nos tempos da TV aberta.

C) O publico, cada vez mais, espera melhoria de qualidade e diversificagdoraap@®p das emissoras de TV.

D) A quantidade de emissoras de TV pressup8e uma variedade de opcdes qaatdadat aos anseios do publico.
E) A audiéncia é maior quando a programacao da TV oferece alternativassatees de cultura e lazer.
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Questéo 03

O texto diz, na linha 1, que “muita gente tem a sensacao (..sg. &pressao, no contexto em que esta empregada, ter
finalidade de dar & afirmacdo um tom

A) abrangente, mas supositivo.
B) especulativo e taxativo.

C) irénico, mas peremptorio.
D) parcial e excéntrico.

E) restrito e categorico.

Questao 04

No segundo paragrafo, encontramos duas vezes o emprego do verbo “assistir”:

| — “vai poder assisti-lo a meia-noite”
Il — “se quiser assistir a um conserto”

Assinale o Unico comentario que interpreta adequadamente essas duagdemstru

A) Apenas a primeira construgdo esta correta, pois o verbo “assistir'oegigprego da preposicéo A.

B) As duas construgées comprovam a flutuagéo no uso do verbo “assistir” no portugaégporaneo.

C) Alinguagem jornalistica ndo leva em conta o portugués falado, no qual o verbtrassta em desuso.

D) Essas constru¢des sdo impréprias e deveriam ter o verbo “ver”, jasgistir'asignifica “prestar assisténcia”.
E) Ambas as construcdes estdo corretas, pois em cada uma delas ha unmdsigtiiéoente para o verbo “assistir”.

Questéo 05

“Com o inicio da transmissdo digital no Brasil, as mudanca® $&@cdgrandegjue a caixa quadrada parecera um novc
aparelho”. (segundo paragrafo)

O elemento central desse periodo é o trecho sublinhado, gderseardimensédo das mudancas na TV. Esse elemento e
colocado estrategicamente no meio da frase, pois se relacititeca e semanticamente com os outros dois segmentos:
que esta a sua esquerda (“com o inicio da transmissao digitalsild) B@nmbina e ; 0 que esta
sua direita (“que a caixa quadrada parecerd um novo aparelho”) denota

Completam as trés lacunas, respectivamente,

A) causa // tempo // consequéncia.

B) condicéo // tempo // finalidade.

C) condicéo // oposicéo // concluséo.

D) contraste // concluséo // comparacao.
E) oposicéo // comparacgéo // descrigéo.

Questéo 06

Uma das afirmacdes do especialista entrevistado é esta: “Ossidigital trard uma mudanca de conteddo completa.”
Assinale a alternativa que reescreve o trecho acima sem comprorsigeificado original.

A) O sistema digital trara uma mudanca de contetdo completo.

B) O sistema digital trara uma mudanca que completa contetdo.

C) Uma mudanca completa de conteudo digital seré trazida pelo sistema.
D) O sistema completo digital sera trazido por uma mudanca de conteudo.
E) O sistema digital trara uma completa mudanca de conteldo.
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As guestbes 07 a 10 tomardo por base o seguinte texto:
PRATICAS IDENTITARIAS DA AUTOAJUDA

As transformacgdes sociais, econdmicas e tecnoldgicas tramplicacdes no modo de ser e de agir dos
sujeitos na sociedade. Em meio a essas transformacoes, pimserean especial, um contexto caracterizado pela
transitoriedade que afeta diretamente o mundo do trabalho, maedadexigéncia da alta especialidade profissional
nos diversos setores de atividades, tornando essa atividadeezadaais sofisticada. Na contemporaneidade, o
trabalho pode ser visto como elemento fundante na constituigderdalade e, talvez por isso, podemos visualizar
conjunturas propicias para uma crise identitaria do trabalhador.

A autoajuda insere-se nesse contexto, perfazendo-se como um instrdmentdlio (psicolégico e social)
nesse universo ao buscar relacionar trabalho a sucesso. Boagsae tipo de literatura relaciona-se a questao do
sucesso profissional, assim como as ditas “palestrasauiotiais”, que utilizam contetdos de livros de autoajuda e
tornaram-se febre no meio empresarial. Seu alto indice ralagem, de certa forma, revela a necessidade que os
individuos tém de tornarem-se profissionais de sucesso. Dai a dmpartde se investigar esse fenbmeno e a
influéncia da autoajuda nas subjetividades quando relacionadas adetoétigbalho na contemporaneidade.

Fonte: Samuel Cavalcante Silva e Grenissa Bonvino Stafuzz
adaptado de www.scielo.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S010

Questéo 07

Os trés segmentos abaixo foram adaptados de passagens do texmpld#iex® o emprego da linguagem figurada na
construcdo de argumentos.

| — a transitoriedade afeta diretamente o mundo do trabalho.
Il - livros de autoajuda tornaram-se febre no meio empresarial
IIl — a autoajuda insere-se como um instrumento de auxilio psicologic@kerssse universo.

Assinale a Unica alternativa que identifica adequadamente essemseexpressivos.

A) Ha uma metafora na frase |, uma hipérbole na frase Il e uma compararzsert.f
B) Ha uma metonimia na frase I, uma metafora na frase Il e um paradoxcend.fras
C) H& um eufemismo na frase |, um pleonasmo na frase Il e uma silepse nd.frase Il
D) H& uma hipérbole na frase I, uma metonimia na frase Il e uma antitessen.fra
E) Ha uma ironia na frase I, um eufemismo na frase Il e uma elipse nafrase Il

Questéo 08

Assinale a alternativa que emprega o acento de CRASHEnesIma razao sintatica que ocorre em “Boa parte dessgetipo
literatura relaciona-se a questao do sucesso profissional”.

A) Todos sabiam que o almogo seria servido as trés Hartarde, pois era sabado.

B) Como a digitag&o do livro foi feita muito as pressa®sultado gréfico foi ruim.

C) A atriz agiu assim para nao dizerem gue ela antaras com o resto do elenco.

D) Nas préximas férias, vou as llhas Virgens paranelgiecomo funciona um paraiso fiscal.
E) Aquelas pessoas néo corresponderam as expectativas de seus superaredenidrdas.
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Questéo 09

Um estudante recebeu a tarefa de reunir as palavras atzntiasegundo paragrafo do texto, agrupando-as conforme ¢
regra de acentuacdo. O resultado preliminar apresentou gasites onze palavras: AUXILIO, PSICOLOGICO,
CONTEUDOS, INDICE, INDIVIDUQOS, TEM, DAI, IMPORTANCIA, FENOMBEO, INFLUENCIA, TEMATICA.

Ao final, o estudante constatou que a Unica palavra que ficaidnappois é acentuada por um motivo diferente de todas
outras, foi a palavra

A) DAI.

B) TEM.

C) AUXILIO.

D) CONTEUDOS.
E) PSICOLOGICO.

Questéo 10

Observe a reproducéo do trecho que encerra o primeiro paragrafo do textont®aporaneidade, o trabalho pode ser vistc
como elemento fundante na constituicdo da identidade e, fvézso, podemos visualizar conjunturas propicias para un
crise identitaria do trabalhador.”

Reescrevendo-o0 numa outra sequéncia, seria necessario empraigadesipontuacao diferentes. Assinale a alternativa gt
faz isso sem comprometer o significado original.

A) O trabalho pode ser visto, na contemporaneidade, como elemento éundacnstituicdo da identidade e podemos
talvez por isso, visualizar conjunturas propicias para umaidesgtaria do trabalhador.

B) O trabalho na contemporaneidade pode ser visto como elemento fundante nagéandatidentidade e, talvez por isso,
podemos visualizar, para uma crise identitaria do trabalhador, coajgiptopicias.

C) Talvez por o trabalho ser visto como elemento fundante na toig@i da identidade, podemaos visualizar conjuntura;
propicias para uma crise identitaria do trabalhador na contemporaneidade

D) Na contemporaneidade o trabalho como elemento fundante na constituicdoidaddetdlvez por isso, pode ser visto e
podemos visualizar conjunturas propicias para uma crise identitarabdthador.

E) Na contemporaneidade, o trabalho pode ser visto na constituicderdlade como elemento fundante e podemo
visualizar, talvez por isso, conjunturas propicias para uma desgtéria do trabalhador.

¢ Informatica ¢

Questéo 11

A seguinte Figura mostra parte de uma planilha do aplicativo Excel do MtaddSoe 2007. Digitou-se na célula E3 o
conteudo =B3:D3*$A$3 e, na sequéncia, pressionou-se simultaneamente &3ttt @it e Enter. Posteriormente, 0
conteudo da célula E3 foi selecionado e copiado na célula G6.

E3 - |
A B C D E F G
1
2
3 10 1 2 3 1
4 4 5 6
5 7
6 10 11 12
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ApOs o procedimento descrito previamente ter sido concluido, o valor numérigloldaG6 sera

A) 33.
B) 100.
C) 110.
D) 120.
E) 330.

Questéo 12

Um executivo de uma grande empresa viaja a servico com muita frequéreiacéssar a Intranet da empresa nas viagens
trabalho a partir de seu notebook, o executivo utiliza

A) VPN.

B) Spider.

C) Netscape.

D) Mozilla Firefox.
E) Plug-Ins.

Questéo 13

A lista apresentada na seguinte Figura foi digitada no aplicativd WoMicrosoft Office 2007. Ap6s a digitagcéo, solicitou-
se que a lista fosse colocada em ordem alfabética.

Inicio Inserir Layout da Pagina Referéncias Correspondéngas is] ipica Suplementos

F  Recortar = e || e e | [ [ [

I T N CEN 7300 - (= == ) 3 [
-2 Copiaf —= > S

Co-lar J Formatar Pincel (N 7 0§ cae x X Aa | i EEE E]Hé 4';-@-. v i T Nor

Area de Transferéncia [ Fonte £ Paragrafo El

1. Matematica
1.1. Trigonometria

1.2. Geometria

1.3.  Algebra

1.4. Logica

1.5.  Estatistica

1.6.  Probabilidade

1.7.  Matematica Financeira

1.8. Teoriadoslogos
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Para reordenar a lista conforme solicitado, deve-se clicar no botdo

A) .
B) II.
C) .
D) IV.
E) V.

Questédo 14

O MS Windows XP disp6e de um utilitario para realizar backup. Com relagsseautilitario seguem-se trés afirmacoes:
I- Permite realizar backup apenas para unidades de fita.

Il - Disponibiliza cinco tipos de backup: Normal, Copia, Incremental r&ifgal e Diario.

Il - Possui a capacidade de fazer backup e restaurar o contetudo de todo o computadoyuiuodeou pastas especificas,

incluindo arquivos em pastas compartilhadas em rede.

E correto apenas o que se afirma em:

A) L

B) Il

C) 1.

D) lell.
E) Ilelll.
Questéo 15

O software um importante elemento da infraestrutura de TI, € subdividido em degsrias: osoftwarede sistema e 0s
softwaresaplicativos. Um exemplo de usoftwareaplicativo é

A) um compilador.

B) uma linguagem de programacéo.
C) o Microsoft Office.

D) o Mac OS X.

E) o Windows XP.

¢ Raciocinio Logicoe

Questéo 16

Arnaldo, Bernardo e Claudio praticam atletismo, natagéo e esgrima, néo rni@cesga nessa ordem. Um deles é
paraibano, outro é torcedor do Flamengo, e o outro é cantor lirico. Sabe-se, no erdalitnjdjo ndo é torcedor do
Flamengo e que Arnaldo é paraibano. Sabe-se também que Bernardo praticeeng@cd cantor pratica atletismo. Logo, é
necessariamente verdade que

A) o paraibano pratica esgrima.

B) Bernardo é cantor lirico.

C) Arnaldo é torcedor do Flamengo.
D) o cantor lirico pratica natacgao.
E) Claudio néo é cantor lirico.
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Questéo 17

Sabe-se que todo B é A e que algum C é A. Segue-se necessariamente que

A) todo A é B.

B) algum C é B.

C) todo AéC.

D) pelo menos um A é B.
E) nenhumB é C.

Questéo 18

Cem concluintes de um curso de relag@es internacionais falam pelo menosmeraildi;m do portugués. Sessenta falam
inglés, 40 falam francés, 30 falam aleméao, e 20 falam pelo menos dois idiémabgortugués. Nenhum deles fala um
idioma estrangeiro diferente do inglés, do francés e do alem&o. Quantos tesiéil@m os trés idiomas (inglés, francés e
aleméao)?

A) 5.
B) 8.
C) 10.
D) 12.
E) 15.

Questéo 19

Antoénio, Bruno, Carlos, David e Eva foram considerados suspeitos de um crime. Apa@stagdcdes, concluiu-se que:
Antbnio é culpado se e somente se Bruno é inocente; ou Bruno é culpado ou Capada salCarlos é culpado entédo
David € inocente; David é inocente e Eva € inocente; e duas pessmdasram o crime. Os culpados do crime sdo:

A) Antbnio e Bruno.
B) Anténio e Carlos.
C) Antbnio e David.
D) Bruno e Carlos.
E) Bruno e David.

Questéo 20

De acordo com a previsado meteoroldgica, ndo iria chover na cidade Z e naedirinaneidade Y. Sabendo-se que esta
previsdo meteoroldgica ndo se confirmou, conclui-se que

A) choveu na cidade Z e nevou na cidade Y.

B) choveu na cidade Z e ndo nevou na cidade Y.
C) néo choveu na cidade Z e nevou na cidade Y.
D) ou choveu na cidade Z ou nevou na cidade Y.
E) choveu na cidade Z ou nevou na cidade Y.
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¢ Legislacao Basica Aplicada a Administracdo Publica

Questéo 21

Acerca do regime previdenciario dos servidores civis da Ud@oautarquias e das fundacfes publicas federais, seguen
quatro afirmacoes:
I. O auxilio-natalidade é devido a servidora por motivo de nascimenfdhde em quantia equivalente ao menor
vencimento do servigo publico, inclusive no caso de natimorto;
II. O servidor publico que atingir 70 anos de idade ser4 computgoria aposentado, com proventos proporcionais a
tempo de servico;
[ll. O servidor publico titular de cargo efetivo sera aposentadanpalidez permanente, com proventos integrais,
somente em caso de acidente em servico ou moléstia contagiosa ou inespiadicada em lei;
IV. O servidor ocupante exclusivamente de cargo em comissdo @adirgito aos beneficios do Regime Geral de
Previdéncia Social, com excecdo da assisténcia a saude.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) .
B) IV.

C) llelll.
D) lell

E) I, 1l elV.

Questéo 22

Acerca do provimento, investidura e vacancia de cargo publico, seguemrseafjuatncoes:

I. Na hipétese de inexisténcia de cargo vago, o servidor readateec@ra suas atribuicbes como excedente, até
ocorréncia de vaga,
Il. Reverséo é o retorno a atividade, no interesse da administracao jdier sgresentado compulsoriamente;
lll. Reintegragdo é o retorno do servidor estavel ao cargo amtenitw ocupado, em decorréncia de inabilitacdo er
estagio probatorio relativo a outro cargo;
IV. Na Reintegracdo, encontrando-se provido o cargo, 0 seu eventual oagrameronduzido ao cargo de origem, sen
direito a indenizacéo, ou aproveitado em outro cargo, ou, ainda, posto em dispdeibilida

Esta correto apenas o que se afirma em

A) llelll.
B) llleIV.
C) lelll.
D) le V.
E) I, lllelV.
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Questéao 23

Com relacdo ao processo administrativo disciplinar, seguem-se qurtiacats:

I. As provas serdo produzidas durante o inquérito administrativo, queceb&dao principio do contraditorio,
assegurando ao acusado ampla defesa;

Il. A autoridade julgadora acatara o relatério da comissdo, salvo quanttério as provas dos autos. Nesse caso,
autoridade julgadora podera abrandar a penalidade ou até seetxidor de responsabilidade, mas nunca agravar
penalidade;

lll. As testemunhas intimadas prestardo seu depoimento oralmergeser&lreduzido a termo, ndo sendo licito &
testemunha trazé-lo por escrito.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lelll
B) I, 1lelll.
C) llelll.
D) lell.
E) Il
Questéo 24

A penalidade disciplinar de demissédo de um servidor estavel da Camara deslbepata aplicada pelo

A) Presidente do Supremo Tribunal Federal.
B) Presidente da Republica.

C) Ministro do Planejamento.

D) Presidente da Camara dos Deputados.
E) Presidente do Senado Federal.

Questéo 25

Considerando o que prevé a Constituicdo Federal a respeito ddgoshj@hdamentais da Republica Federativa do Brasil
seguem-se quatro disposicoes:

I. Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raca, sexo, cor, idasigueroiatras formas de discriminacao.
Il. Construir uma sociedade livre, justa e solidaria.

lll. Defender a paz.

IV. Cooperar com outros povos para o progresso da humanidade.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell

B) lle V.
C) llleIV.
D) I, llle IV.
E) llelll.
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Questéao 26

Considerando o que prevé a Constituicdo Federal, segue-se a indicacao dérgitasrsatiais:

I. A protecdo do salario na forma da lei, constituindo crime sua retencaoagulpos
II. A educacdo, a salde, a alimentacéo, o trabalho, a moradia, o lagguranca, a previdéncia social, a protecdo
maternidade e a infancia, a assisténcia aos desamparados;
lll. A inviolabilidade da intimidade, da vida privada, da honra e daemadas pessoas, assegurado o direito .
indenizacdo pelo dano material ou moral decorrente de sua violagéo;
IV. A proibicdo de trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores oidodezle qualquer trabalho a menores de
dezesseis anos, salvo na condicdo de aprendiz, a partir de quatorze anos.

Esta correto apenas o que se indica em

A) lell
B) llelV.
C) lllelV.
D) I, llelV.
E) Ilell.
Questéao 27

De acordo com o que prevé Constituicdo Federal quanto a Seguridade Sodiatpé&afiomar que

A) o0s requisitos para a aposentadoria serdo reduzidos em cinquaaaasprofessor que comprove exclusivamente temp
de efetivo exercicio das fun¢des de magistério na educacgédo infanghsino fundamental, médio ou superior.

B) a previdéncia social serd organizada sob a forma de reggnad de carater contributivo e de filiacdo facultativa,
observados os critérios que preservem o equilibrio financeiro eahtuari

C) o produtor, o parceiro, 0 meeiro, o arrendatério rural e o pesegadsanal, bem como os respectivos conjuges, qt
exercam suas atividades em regime de economia familiagsgnegados permanentes, contribuirdo para a Segurida
Social mediante a aplicagdo de uma aliquota sobre o resultadmdecializagdo da produgéo e fardo jus aos beneficic
nos termos de lei.

D) a pessoa juridica em débito com o sistema da seguridade suripbderd contratar com o Poder Publico, mas del
podera receber incentivos fiscais ou crediticios, com vistas a suanagagpfinanceira, nas hipoteses previstas em lei.

E) as receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos Muridestinadas a seguridade social constardo dos respecti
planos plurianuais, integrando de modo subsidiario o orcamento da Unido.

Questéao 28

De acordo com o que prevé a Constituicdo Federal quanto aos direitos sooi@era aocial, é correto afirmar que

A) o ensino religioso, de matricula obrigatéria, constituirdiglisa dos horarios especiais das escolas publicas de ensi
fundamental.

B) o Estado protegerd as manifestacbes das culturas populargenasdie afrobrasileiras, e das de outros grupc
participantes do processo civilizatério nacional.

C) afamilia, a sociedade e o Estado tém o dever de ampagessaas idosas, assegurando sua participacdo nos progral
de amparo aos idosos que serdo executados preferencialmente na rede psdolida.de

D) a assisténcia social sera prestada a quem dela necessitar, enautitnittuicdo prévia a seguridade social.

E) os Municipios atuardo exclusivamente no ensino fundamental e na educagélo inf
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Questéao 29

Acerca do que prevé o Estatuto do Instituto Federal de E@loic&iéncia e Tecnologia da Bahia — IFBA, seguem-se quat
afirmacdes:

V.

O regime disciplinar do corpo discente é estabelecido em regulamento piinorrado pelo Colégio de Dirigentes;

Os bens e direitos do IFBA devem ser utilizados ou aplicados, eathente, para a consecucdo de seus objetivo
ndo podendo ser alienados, exceto nos casos e condicdes permitidos em lei;

Somente os professores integrantes do quadro permanente de gestA podem votar e serem votados nos
processos eletivos existentes;

As ac¢les de extensdo constituem um processo educativo paraigagées o empreendedorismo e 0 cooperativisma
viabilizando uma relacéo transformadora entre o IFBA e a sociedade.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lell

B) llelV.
C) lllelV.
D) I, lllelV.
E) Ilell.
Questéo 30

Acerca dos deveres fundamentais do servidor publico, previstos no CoditjoadBrofissional do Servidor Pubico Civil do
Poder Executivo Federal, seguem-se cinco disposicfes:

ser probo, reto, leal e justo, demonstrando toda a integridade dar&tar,eescolhendo sempre, quando estiver diant
de duas opcdes, a melhor e a mais vantajosa para a Administracédo Publica;

ter respeito a hierarquia, porém sem nenhum temor de nefanesentra qualquer comprometimento indevido de
estrutura em que se funda o Poder Estatal,

exercer suas atribuicbes com rapidez, perfeicdo e rendimento, pondw fprocurando prioritariamente resolver
situagBes procrastinatorias, principalmente diante de dilade qualquer outra espécie de atraso na prestacao c
servicos pelo setor em que exerca suas atribuicbes, com o fim dedamidanoral ao usuario;

zelar, no exercicio do direito de associagéo, pelas exigéncias espéeifitsfiesa da vida e da seguranca coletiva,;
resistir sempre que possivel as pressfes de superior@ghiers, de contratantes, interessados e outros que Vvist
obter quaisquer favores, benesses ou vantagens indevidas engérdgéaode acbes imorais, ilegais ou aéticas ¢
denuncia-las.

Esta correto apenas o que se afirma em

A) lelll.
B) IVeV.
C) lielll.
D) Il llle V.
E) I,IVeV.
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¢ Conhecimentos Especificos

Questéo 31

Assinale a Norma Regulamentadora (NR) queiastirretamente descrita.

A) NR-30 Seguranca e Saude no Trabalho Aquaviario.
B) NR-2 Inspegéo Prévia.

C) NR-26 Sinalizacdo de Seguranca.

D) NR-3 Embargo e Interdicao.

E) NR-25 Edificacbes.

Questéo 32

No AutoCAD os cinco icones seguintes indicam, respectivamente, desenhar:

=0 o o B

A) poligono, elipse, polilinha, tabela, arco.

B) poligono, elipse, semiarco, tabela, polilinha.
C) retangulo, elipse, semiarco, tabela, arco.

D) retangulo, elipse, arco de elipse, tabela, arco.
E) retangulo, elipse, polilinha, tabela, arco.

Questéo 33

As figuras mostram tipos de boca de lobo de um sistema de emenatpana, cuja fungdo no esgotamento pluvial ¢
fundamental.

\ y Calgada
Leito da via Cuia ;
Ferro fundido Calgada

o Leito davia 348 1
-~ S T —]

F s P e L ERh A

“;: e "b@ it :
LTU}; as de concreto T—Tubos de conereto
ou manilhas ou manithas
(1) Desenho em corte (2) Desenho em corte

S _ ==y

Sem depressio Com depressiio

(3) Desenho em planta baixa
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Em relacéo as figuras e ao funcionamento das bocas de lobo qual dasvafiratzdixo éncorreta?

A) A figura (3) mostra uma boca de lobo combinada.

B) A figura (1) mostra uma boca de lobo com grade.

C) A figura (2) mostra uma boca de lobo com entrada pela guia.

D) Para laminas d’agua de profundidade superior a 20 cm as bolcd dmm grelha funcionam como um vertedouro de
soleira livre.

E) A &gua ao se acumular sobre a boca de lobo com entrada petgeiguiama lamina d’agua mais fina que a altura d:
abertura no meio fio.

Questao 34

No levantamento topografico de uma gleba retangular verificgusela tem lados iguais a 100 m e 325 m. Qual € a ar
dessa gleba?

A) 325 hectares.
B) 3.250 hectares.
C) 32,5 ares.

D) 3,25 hectares.
E) 32.500 ares.

Questéo 35

A prospeccao dos solos para execucdo de fundacBes em geral B®dexguu meio de sondagens pelo método SP
(Standard Penetration Test) ou pelo método CPT (Cone Penetratipns€ado as principais vantagens do método SPT e
relacdo ao método CPT:

| — baixo custo;
Il — maior preciséo;
Il — mais apropriado para servicos em solos compactos.

Quantas dessas afirmativas estéo corretas?

A) Todas estéo corretas.

B) Apenas a segunda e a terceira.
C) Apenas a segunda.

D) Apenas a primeira e a terceira.
E) Apenas a primeira.

Questéo 36

Marque a afirmativa quedo corresponde as caracteristicas das estacas pré-moldadas de.concret

A) As estacas pré-moldadas centrifugadas permitem emendas por meio de sadgslas de aco de seus extremos.
B) As estacas sao executadas com concreto usinado.

C) Permitem emendas por meio de luvas de aco localizadas em seus extremos.

D) Tém como desvantagem as perdas devido a diferenca dos comprimentos cravadesmaorsolo.

E) As estacas pré-moldadas centrifugadas ndo permitem emendas.
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Questéao 37

Sobre as manutencgdes de edificacbes, examine as seguintes afirmacdes:

I. segundo a NBR 5674, a manutenc¢&o nao inclui servigos realizados para ailseraiacedificacao;
Il. vida util da edificacdo é o intervalo de tempo ao longo do qualias partes constituintes atendem aos requisitc
funcionais para os quais foram projetadas;
Ill. o proprietario de uma edificagéo, responsavel pela sua manytdegémbservar o estabelecido nas normas técnic:
brasileiras.

Quantas dessas afirmativas estao corretas?

A) Apenas a primeira.

B) Apenas a segunda.

C) Apenas a terceira.

D) Todas estéo corretas.
E) Apenas as duas ultimas.

Questéo 38

Qual é a corrente num circuito elétrico formado por um mottricgiécom poténcia igual a 6 kW e resisténcia de 50 Ohm
(motor e fiacdo)?

A) 14,1 Amperes.
B) 20,0 Amperes.
C) 18,0 Ampéres.
D) 5 Ampéres.

E) 25,1 Ampéres.

Questéo 39

O quadro abaixo mostra as temperaturas recomendadas para a agua quente emdang&Endo

Uso Temperatura °C
Banhos, lavagens de maos 40 a 50
Limpeza 90 a 100
Cozinhas 55a75
Lavanderias 75 a 80
Finalidades médicas >100

Qual uso ndo esta com a correspondente temperatura correta?

A) limpeza.

B) banhos e lavagens de maos.
C) lavanderias.

D) finalidades médicas.

E) cozinhas.
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Questéao 40

A declividade minima do coletor de esgoto sanitario prediafusigéo do didmetro da tubulacdo é mostrada no quad
abaixo.

Diametro da tubulacdo | Declividades minimas (m/m)
Abaixo de 100 mm N&ao permitidos

100 mm 0,020

150 mm 0,007

200 mm 0,0045

250 mm 0,00357

E correto afirmar que

A) apenas a declividade da tubulacdo com diametro de 200 mm esté errada.
B) apenas a declividade da tubulagdo com diametro de 150 mm esté errada.
C) apenas a declividade da tubulacdo com didmetro de 100 mm esta errada.
D) nao é permitida tubulagdo com diametro inferior a 100 mm.

E) apenas a declividade da tubulagdo com diametro de 250 mm esté errada.

Questéo 41

No acompanhamento de uma obra de edificacdo, qual dos itens mflaifez parte dos procedimentos necessarios a bc
execucdo da concretagem dos pilares?

A) As formas devem ser limpas e molhadas adequadamente com agua antes @aeoncret
B) O concreto deve ser vibrado por meio de vibradores de imersao

C) Nao deve ser adicionada agua no concreto que ja vem dosado da usina.

D) Em nenhuma hipotese se fara lancamento apos o inicio da pega do concreto.

E) O lancamento do concreto deve ser executado de altura minima de 4,00 m.

Questéo 42

Para a construcdo de um conjunto de prédios para uso comunitamcefabmradas as especificagdes técnicas dos materi
e servicos, nas quais constam os itens relacionados eam@lias abaixo. Qual desses itens estd em desacordo com a
técnica de construcao?

A) A camada de chapisco deve ter traco 1:3 (cimento + areia grossa) panciaddo revestimento em argamassa.

B) As areas destinadas a serem pavimentadas com ceramicas recsbrerée lzoncreto com espessura minima de 10 cm

C) Os reaterros serdo executados com material escolhido e demhatéria organica, em camadas sucessivas de altt
minima de 100 cm.

D) A madeira a ser empregada deverd ser seca e isenteiiesdgfie comprometam sua finalidade, como rachaduras, ne
escoriagfes, empenamento, falhas, etc.

E) O reboco de argamassa de areia fina e cimento, no trago 1:6, devera apseperfiaie lisa.

Péagina: 17




SN

FUNRIO
_ ENGENHEIRO CIVIL

Questéo 43

No projeto de seguranca contra incéndio e panico devem constar notasswotmrédas de incéndio, tais como:

I. quando forem para sistemas de hidrantes e mangotinhos podem ter idisp@sta acionamento manual ou
automatico;
II. a alimentacdo elétrica dessas bombas deve ser independente doocgesalirde forma a permitir o desligamento
geral da energia sem prejuizo do funcionamento do motor da bomba de incéndio;
[ll. quando as bombas de incéndio forem automatizadas deve ser grelastoenos um ponto de acompanhamento
desligamento manual para as mesmas, instalado em local seguro dededdicae permita facil acesso.

Quantas dessas anotac¢des estdo corretas?

A) Apenas a primeira e a terceira.
B) Todas estéo corretas.

C) Apenas as duas primeiras.

D) Apenas a segunda.

E) Apenas as duas Ultimas.

Questao 44

Em relac&o aos pilares de concreto armado, a NBR 6118:2007 prescreve que

| — pilares com indice de esbeltez inferior a 40 séo considerados pildoss cu
Il — os pilares de canto devem ser calculados a flexdo composta e obliqua;
[Il — a bitola minima da armadura longitudinal € 10 mm.

Quantas dessas prescri¢cdes estdo corretas?

A) Apenas a primeira.

B) Apenas a segunda.

C) Todas estao corretas.

D) Apenas as duas primeiras.

E) Apenas a primeira e a terceira.

Questéo 45

Em relacdo aos materiais de construcdo apresentam-se as sefuneHes:

| — a tensdo de escoamento do aco CA 25 é 250 MPa;
Il — o fator agua/cimento, A/C, é um parametro fundamental para se obtisténoés & compressao do concreto;
[l — MR 250 designa um tipo de ago para estruturas metalicas.

Quantas delas estao incorretas?

A) Todas estao corretas.

B) Apenas a primeira e a terceira.
C) Apenas as duas ultimas.

D) Apenas a primeira.

E) Apenas as duas primeiras.
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Questéao 46

Os simbolos mostrados abaixo sdo usados em projetos de arquitetura.

LA Hj:\;j

1) (2)
: (2 N e

O/ o1/

3) (4)

E incorreto afirmar que

A) as cotas altimétricas do tipo (1) devem ser sempre indicadagteasma horizontal.
B) o simbolo (1) representa, em planta baixa, o nivel de referéncia para ssloévpisos.
C) o simbolo (2) representa, em planta baixa, uma porta pivotante.

D) o simbolo (3) representa linhas de chamadas de indicac@es.

E) o simbolo (4) representa, em planta baixa, apenas o norte magnético verdadeiro.

Questéao 47

A pericia judicial € o meio pelo qual, no escopo do processo, pessodiayledi verificam os fatos que interessam 3
deciséo da causa, fornecendo subsidios técnicos ao juiz por meio do seu @arepesvas especificas que podem ser:

I. 0 exame, que € a inspec¢do sobre coisas, pessoas ou documentosifisag@ioate qualquer fato ou circunstancia que
tenha interesse para a solucéo do litigio;
Il. a vistoria que € um exame, quando realizado sobre bens imoveis;
Ill. a avaliacdo, ou arbitramento, que € a apuracao do valor, em espécie, ddiogiwmse obrigacdes em litigio.

Quantas dessas provas especificas estdo corretamente indicadas?

A) Todas estéo corretas.

B) Apenas as duas Ultimas.
C) Apenas a segunda.

D) Apenas as duas primeiras.
E) Apenas a primeira.

Questéo 48

As figuras abaixo mostram seis tipos de sec¢des em perfis metalicos.
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1) Perfil CS 2) Perfil padrdo americano 3) Perfil | colmposto
4) Cantoneira de abas iguais 5)Secéo caixdo 6)Secdo em duas cantoneiras

com abas em cruz

Em relacdo a esses perfis e secoewarreto afirmar que

A) o perfil CS é do tipo soldado.

B) o perfil padrao americano é designado por suas medidas em polegadas.

C) as cantoneiras da secdo com abas em cruz devem ser soldadas no seu vértice

D) o perfill composto é executado por meio de solda de chapas de aco sobre as mesas do perfil.
E) a sec¢do em caixao € obtida por meio da solda de duas cantoneiras.

Questéo 49

4) escavadeira (pa mecanica)

5) unidade aplanadora patrol)
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Assinale a alternativa incorreta a respeito dos equipamentasajggragem mostrados nas fotos acima.

A) O trator € uma unidade autbnoma que executa a tracdo ou empusar@gtanas e pode receber diversos implementc
destinados a diferentes tarefas.

B) A escavacéo realizada pelo moto-scraper ocorre devido agnenta sincronizado da lamina de corte que entra er
contato com o solo pelo abaixamento da cagcamba.

C) As unidades aplanadoras destinam-se ao inicio dos servi¢os de tagaepiejuando do destocamento do terreno.

D) As pas mecanicas trabalham paradas e podem ser montadas sobre trilhos.

E) As pas carregadeiras podem ser montadas sobre esteiras ou rodas comquseumati

Questéao 50

Em relacéo ao uso dos medidos de indices hidrolégicos pode-se afirmar que

| — o moniletePrice destina-se as medic¢des hidrolégicas em rios;

Il — os pluvidgrafos, pluvibmetros e lisimetros se destinarpeativamente, a registrar a intensidade pluviométricaiua
pluviométrica e a evapotranspiracao;

[l — o erro de medic¢&o nos pluvibmetros é diretamente proporcional a velodmadato.

Quantas dessas afirmacfes estéo corretas?

A) Todas estao corretas.

B) Apenas a primeira.

C) Apenas a segunda.

D) Apenas a terceira.

E) Apenas as duas ultimas.
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Algumas decisOes tomadas sempre que se comega um novo trabalho ndo séiesydaiz
garantir o sucesso profissional. Mais do que as boas intencdes, 0 que GDMbapIER O cresciment
na carreira sao os valores gue movem cada profissional.

Pensando nisso, pedimos ao consultor Eduardo Ferraz, autor déeljara pessoa certa no lugar
certg que elencasse alguns dos ensinamentos essenciais para todo profigtiaraha longo de
sua carreira. O resultado € uma coletanea de onze frases de persaatided8teve Jobs, Pablo
Neruda e até Carl Sagan. Confira:

(@)

— A maior habilidade de um lider é desenvolver habilidades extraordinariasssmagse
comuns. (Abraham Lincoln)

— Ou vocé tem uma estratégia ou é parte da estratégia de alguém. (Alvin Tofler)

— Nao sei a chave para o0 sucesso, mas a chave para o fracasso é tentar agradar a todo o
mundo. (Bill Cosby)

— O sucesso é um professor perverso. Ele seduz as pessoas e as faz pensaisounjam
cair. (Bill Gates)

— Saber muito ndo o torna inteligente. A inteligéncia se traduz, sobretudo, em como e ondg
vocé aplica essa informacdo. (Carl Sagan)

— O que somos € consequéncia do que pensamos. (Dalai Lama)

— Ninguém comete erro maior do que ndo fazer nada porque sé pode fazer um pouco.
(Edmund Burke)

— No mundo dos negdcios, todos sdo pagos em duas moedas: dinheiro e experiéncia. Agarre
a experiéncia primeiro, o dinheiro vir4 depois. (Harold Geneen)

—Vocé é livre para fazer suas escolhas, mas € prisioneiro das consequéntilas. (Pa
Neruda)

— A melhor maneira de prever o futuro € cria-lo. (Peter Drucker)

— Para se ter sucesso, é necessario amar de verdade o que se faz. (Steve Jobs)

Fonte: Revista EXAME, 03/01/201H4ttp://exame.abril.com.br/carreira

Tomando a matéria e as frases citadas acima apenas comadmats para suas reflexdes, produza um text
expositivo-dissertativo-argumentativo exclusivamente em prosa,addéafbrmas e estruturas linguisticas compativeis cor
a linguagem padréo praticada em textos académicos e cientificiesnporaneos brasileiros. Nele, deve ser contemplado
seguinte teméPROCURO EMPREGO OU TRABALHO ?
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